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Αερομεταφορές και πολιτική βίζα στο πακέτο
κυρώσεων της ΕΕ κατά της Ρωσίας

2022/02/25 10:02 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στην υιοθέτηση ενός εκτεταμένου πακέτου κυρώσεων προχώρησαν οι ηγέτες της ΕΕ,
με στόχο τη Ρωσία μετά την απόφαση του προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν για εισβολή
στην Ουκρανία.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Μεταξύ άλλων, απαγορεύθηκε η εξαγωγή αεροσκαφών, διαστήματος,
ανταλλακτικών, τεχνολογίας και συναφών υπηρεσιών. Αυτό συνιστά απαγόρευση της
εξαγωγής, πώλησης, προμήθειας ή μεταφοράς όλων των αεροσκαφών, εξαρτημάτων
και εξοπλισμού αεροσκαφών στη Ρωσία και σε όλες τις σχετικές υπηρεσίες επισκευής,
συντήρησης και χρηματοοικονομικών υπηρεσιών. Τα μέτρα αυτά καλύπτουν επίσης
τη μίσθωση αεροσκαφών και παρόμοιες υπηρεσίες.

Επίσης, αναστέλλονται τα ταξίδια χωρίς βίζα για τους κατόχους ρωσικών
διπλωματικών διαβατηρίων και οι ρυθμίσεις διευκόλυνσης της έκδοσης θεωρήσεων
για τους κατόχους υπηρεσιακών διαβατηρίων. Η Κομισιόν θα υποβάλει νομοθετική
πρόταση για το σκοπό αυτό παράλληλα με τις προτάσεις κυρώσεων.

«Το Κρεμλίνο θα λογοδοτήσει. Το πακέτο των τεράστιων και στοχευμένων κυρώσεων
που ενέκριναν οι Ευρωπαίοι ηγέτες το αποδεικνύει ξεκάθαρα αυτό», δήλωσε η
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συμπληρώνοντας
ότι θα έχουν «τον μέγιστο αντίκτυπο στη ρωσική οικονομία και στην πολιτική ελίτ».

Σημειωτέον, οι Ευρωπαίοι διπλωμάτες εργάζονται εντατικά για την νομοθετική
κατοχύρωση του πακέτου σήμερα, Παρασκευή.

Ο φον ντερ Λάιεν είπε ότι τα μέτρα θα αποτελούνται από πέντε «πυλώνες» που
στοχεύουν τον χρηματοπιστωτικό τομέα -με το 70% της τραπεζικής αγοράς της
Ρωσίας να επηρεάζεται- την ενέργεια, τις μεταφορές και την πολιτική βίζα.

Σύμφωνα με την ίδια, μια σειρά ελέγχων στις εξαγωγές θα έπληττε επίσης τον τομέα
υψηλής τεχνολογίας της Ρωσίας, υπονομεύοντας την ικανότητά της να οικοδομήσει
ένα «ευημερών μέλλον».

Σύμφωνα με τα όσα αποκάλυψαν οι “Financial Times”, στη λίστα με τις κυρώσεις θα



ενταχθούν ρωσικές τράπεζες  που θα αποκλειστούν από τη χρηματοδότηση της ΕΕ
και ιδιώτες δανειστές.

Ο δανεισμός και η αγορά τίτλων θα απαγορευθεί για μια σειρά κρατικών ρωσικών
επιχειρήσεων, συμπεριλαμβανομένων εταιρειών στον τομέα της αεροδιαστημικής και
της άμυνας, της ναυτιλίας και της ναυπηγικής βιομηχανίας.

Οι Ρώσοι δεν θα μπορούν να κάνουν νέες καταθέσεις άνω των 100.000 ευρώ σε
τράπεζες της ΕΕ.

Τα μέτρα περιέχουν επίσης ένα ευρύ φάσμα ελέγχων εξαγωγών σε αγαθά που
μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τον στρατό, καθώς και μια ποικιλία ειδών
προηγμένης τεχνολογίας, συμπεριλαμβανομένων ηλεκτρονικών, αισθητήρων,
τηλεπικοινωνιών, θαλάσσιων εφαρμογών και λέιζερ.


